

PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT de l'école secondaire Augustin-Norbert-Morin

Réunion tenue le 19 décembre 2023 à la bibliothèque

Nom	Représentant	Présent	Absent
Thibault, Annik	Directrice	X	
Beauchemin, Geneviève	Parent	X	
Boyer, Audrey	Parent	X	
Delorme, Sarah	Parent		X
Fortier, Jean-François	Parent, substitut		X
Jémus, Isabelle	Parent	X	
Leblanc, Isabelle	Parent	X	
Vaillancourt, Mélanie	Parent	X	
Viot, Suzanne	Parent, substitut		X
Lèvesque, Audrey	Enseignant	X	
Mongrain, Geneviève	Enseignant	X	
Proulx, Gérald	Enseignant	X	
Trépanier, Catherine	Enseignant	X	
Saindon, Annie	Professionnel		X
Savard, Pascal	Soutien	X	
Genest, André	Communauté	X	
Fleurant, Charlie	Élève	X	
Lavigne, Matys	Élève	X	

1.0 OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE

Madame Isabelle Jémus déclare la séance ouverte à 17 :49

2.0 Prise des présences et constatation du quorum

Le quorum est constaté.

3.0 Lecture et adoption de l'ordre du jour

CE 2023-24-20

Il est **proposé** par Pascal Savard et **secondé** par Audrey Boyer

D'adopter le procès l'ordre du jour tel que proposé.

3.1 Présentation élèves comité

Les élèves, Charlie Fleurant (sec. 4) et Matys Lavigne (sec. 5) se présentent aux membres du CE.

4.0 Lecture et adoption du procès-verbal

4.1 Réunion du 30 mai 2023

Il est **proposé par** Audrey Lévesque et **secondé par** Isabelle Leblanc d'adopter le procès-verbal de la réunion du 30 mai 2023 tel que présenté.

4.2 Réunion du 24 octobre 2023

Il est **proposé par** Isabelle Leblanc et **secondé par** Geneviève Mongrain d'adopter le procès-verbal de la réunion du 24 octobre 2023 avec les modifications suivantes :

- Geneviève Beauchemin était présente.
- Ajout de la mention substitut pour Jean-François Fortier et Suzanne Viot
- Ajout des personnes présentes suivantes (public) :
 - Marie-Josée Lebel
 - Marie-Eve Carrier

5.0 Affaires découlant du procès-verbal

5.1 Exemption épreuve locale

Mme Annik Thibault fait un suivi sur la question d'exempter des élèves aux évaluations pour raison de douance. Le sujet doit être apporté par les enseignants en comité des normes et modalités s'ils veulent proposer un projet en ce sens. Cet objet ne relève pas du CÉ.

5.2 Réponse à la pétition des parents de Chante-au-vent

Un accusé de réception a été envoyé par la direction, en réponse à la pétition, tel que demandé par le CE.

5.3 Projet éducatif 23-27

Les membres reçoivent l'opinion des élèves en lien avec le projet éducatif. Les représentants des élèves émettent leur point de vue sur la cible de 50% d'élèves à atteindre en 2027 en ce qui concerne l'accès à un programme particulier en 2027.

CE 2023-24-21

Il est suggéré, lors de l'élaboration du prochain projet éducatif, de sonder les élèves pour avoir une vue d'ensemble sur les objectifs qui seront mis de l'avant.

Proposé par Mélanie Vaillancourt **et secondé par** Geneviève Mongrain d'adopter le projet éducatif 23-27 tel que proposé.

5.4 Parascolaire

La direction n'a pas de précisions à apporter sur ce sujet.

6.0 QUESTIONS DU PUBLIC (5 min)

Aucun public

7.0 OBJETS À ADOPTER

7.1 Suivi budget 2023-2024

Le point est déplacé à 9.6 puisqu'il s'agit d'un dépôt de document et non d'un objet à adopter.

7.2 Consultation RTB 24-25

Présentation par la direction des projets soumis aux ressources matérielles pour l'année 24-25. Les requêtes RTB ne touchent pas les travaux de rénovations majeurs de l'école. Cette consultation concerne les besoins de rénovation en lien avec la transformation du bâtiment, par exemple, le changement de vocation de locaux pour les élèves.

CE 2023-24-23 **Proposé par** Pascal Savard et **secondé par** Audrey Lévesque

7.3 Plan lutte 23-24

La direction présente aux membres, le document annexé, concernant le plan de lutte sur les violences sexuelles. Ce document a été inspiré de celui fait par le Centre des services scolaire de Montréal, tel que suggéré par le service des ressources éducatives.

Proposé par Gérald Proulx et **secondé par** Audrey Boyer

8. SUJETS À APPROUVER

8.1 Activités éducatives modifiant l'heure d'entrée et/ou sortie des élèves ou se déroulant à l'extérieur de l'établissement

(Voir tableau)

En raison des négociations, certaines activités ont été déplacées et d'autres pourraient se retrouver affectées par des changements de dates si les négociations se poursuivent après les fêtes.

Par exemple, la sortie de hockey en est une.

CE 2023-24-25 **Proposé par** Pascal Savard et **secondé par** Isabelle Leblanc d'adopter les sorties aux CE tel que présenté.

8.1.1 Sortie Parascolaire ski

Le club optimiste de St-Sauveur pour faire des soirées de ski à coût réduit pour les jeunes le 7 et 28 janvier au Mont-Habitant et le 16 février au Sommet St-Sauveur. Le rabais sera disponible pour tous les élèves de l'école même s'ils ne sont pas résidents de St-sauveur. Le nombre de billet est limité.

8.2 Séance par courriel daté du 7 novembre

Proposé par Pascal Savard et **secondé par** Isabelle Leblanc d'entériner les sorties ayant eu lieu avant le CE et approuvé par courriel par les membres.

CE 2023-24-26

8.3 Campagne de financement

Aucune demande

8.4 Voyages - résolution

8.4.1 Voyage à Toronto et résolution

CE 2023-24-27 **8.4.2 Voyage parlementaire à Québec et résolution**

Proposé par Pascal Savard et secondé par Isabelle Leblanc d'adopter les deux voyages et d'envoyer les résolutions au Centre de service scolaire.

8.5 Planification des contenus obligatoires – éducation à la sexualité

Le calendrier des activités en lien avec l'éducation à la sexualité pour l'année en cours est déposé. Les ateliers se font en classe. Il est mentionné que certaines activités en sec. 1, 2 et 3 seront données par une TES de l'école en collaboration avec la maison de la famille.

CE 2023-24-28

Proposé par Isabelle Leblanc et secondé par Geneviève Mongrain d'adopter le calendrier des activités tel que proposé.

8.6 Directives d'utilisation des appareils électroniques

Présentation des modifications qui sera apportée au code de vie en vertu des nouvelles directives. Le terme utilisé sera appareil électronique puisque différents types d'appareils (cellulaire, montre électronique, écouteur, etc.) sont concernés par la directive. Un info-parent sera envoyé avant la période des fêtes avec l'information pour les parents et les directions feront une tournée des classes en janvier pour rencontrer les élèves à ce sujet. L'ajustement au code de vie entre en vigueur le 8 janvier 2024.

CE 2023-24-24 **Proposé par Matys Lavigne et secondé par Audrey Lévesque** d'adopter les modifications proposées au code de vie.

9. DÉPÔT DE DOCUMENTS

9.1 Règlement plainte- juin 2023 (documents envoyés par courriel le 7 décembre.)

9.2 Fiche 14A Application des modalités du régime pédagogique

9.3 Fiche 14B Programmes d'études

9.4 Fiche 15 Temps alloué à chaque matière

9.5 Projets pédagogiques particuliers – document explicatif

9.6 Suivi budget 2023-2024

La direction présente le suivi budgétaire de l'année en cours. À la suite du dépôt du budget définitif, plusieurs mesures reçues sont moins élevées que ce qui était annoncé initialement.

10. OBJETS D'INFORMATIONS (35 MIN.)

10.1 Mot des représentants des élèves

10.2 Mot des enseignants

M. Gérald Proulx mentionne la création d'une équipe d'athlétisme par 2 élèves.

10.3 Mot des autres membres (soutien, membre de la communauté, membre parent)

M. Pascal Savard mentionne le travail de la direction pour s'assurer que nous ayons une équipe-école complète. Il fait également mention de la réputation de l'école qui va en faveur de l'attractivité de celle-ci.

Un membre parent fait part de son soutien envers l'équipe-école en lien avec les négociations ainsi que de l'importance de ceux-ci dans la vie des jeunes, même si cela peut créer quelques désagréments pour les parents.

10.4 Mot de la présidence

10.5 Mot du représentant au Comité parents de la CSL

10.6 Mot de la direction

11. CORRESPONDANCE

11.1 CP express 23 octobre 2023

11.2 CP express 13 novembre 2023

12. VARIA

12.1 Photo scolaire

Certains membres du CE mentionnent l'insatisfaction des parents en lien avec les cartes étudiantes. La pellicule avec les informations s'enlève facilement et l'horaire n'est plus au verso des cartes. Un questionnement est lancé sur le changement probable de fournisseur. La direction fera des vérifications la date d'échéance du contrat, puisqu'il avait été signé avant son arrivée.

Les parents ont également nommé leur insatisfaction concernant des commentaires émis par le photographe envers les élèves.

13. LEVÉE DE LA SÉANCE 19 :46

Proposé par Geneviève Beauchemin et secondé par Mélanie Vaillancourt


Isabelle Jémus
Présidence


Adnik Thibault
Direction d'établissement